

РАФУ на круглом столе «Африка в фокусе российских внешнеполитических и экономических приоритетов» в СПбГЭУ

28.11.2025

26 ноября 2025 года на площадке Санкт-Петербургского государственного экономического университета состоялся круглый стол, организованный совместно с рабочей группой «Наука и образование» Форума «Петербургский диалог». Для Консорциума «Российско-Африканский сетевой университет» (РАФУ), в который входят некоторые присутствующие вузы — СПбПУ, РУДН, Институт Африки РАН и СПбГЭУ, мероприятие стало важным шагом в расширении экспертного диалога и координации академических инициатив на африканском направлении.



В дискуссии приняли участие представители профильного департамента МИД РФ, Комитета по внешним связям Правительства Санкт-Петербурга, африканисты РАН и ведущих российских университетов, политологи, бизнес-эксперты и журналисты. Центральными темами обсуждения стали анализ ущерба, нанесённого африканским странам периодом колониального господства, а также возможности российской высшей школы и науки в содействии их социально-экономическому развитию.



Ректор СПбГЭУ и руководитель рабочей группы «Наука и образование» «Петербургского диалога» Игорь Максимцев подчеркнул необходимость системного, долгосрочного взаимодействия с Африкой. Он отметил, что современное партнёрство выходит за рамки гуманитарной повестки и направлено на формирование равноправных экономических и технологических связей, где университеты становятся ключевыми центрами компетенций.

«В стенах Санкт-Петербургского государственного экономического университета вновь прошло мероприятие, объединившее ведущих экспертов по Африке, представителей научных кругов и деловых сообществ. Эта встреча отражает растущую потребность в системном диалоге, преодолевающем не только политические и экономические барьеры, но и стереотипы в восприятии взаимных обязательств. Важно, что партнерство выходит за рамки гуманитарной помощи, фокусируясь на равноправном технологическом и экономическом сотрудничестве. Опыт таких площадок, как Петербургский диалог, а также последующие дискуссии по энергетике и искусственному интеллекту, демонстрируют готовность России к многоформатному взаимодействию. Сегодняшнее обсуждение призвано объединить гуманитарные, экономические и политические аспекты, создавая основу для устойчивых и взаимовыгодных отношений со странами Африки», — отметил ректор СПбГЭУ Игорь Максимцев.



Начальник отдела Департамента партнерства с Африкой МИД РФ Артем Владимирович Козвонин и главный специалист Отдела контроля и координации проектов ВЭД Управления внешнеэкономического сотрудничества Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга Анна Владимировна Красавцева указали на приоритеты дальнейшей работы: развитие совместных научно-исследовательских проектов, расширение гуманитарных программ, укрепление академической мобильности и языковой подготовки.



Учёные СПбГЭУ представили результаты исследований по социальным и экономическим аспектам развития африканских государств, подчеркнув необходимость перехода к стратегическим альянсам, основанным на комплексных технологических и инфраструктурных решениях, а также на институциональной интеграции через форматы вроде БРИКС.

Экспертные доклады сотрудников Института Африки РАН и Центра изучения Африки НИУ ВШЭ раскрыли актуальные тенденции в политике и экономике африканских регионов, представили результаты долгосрочных исследований и аналитической работы.

Представители РУДН, СПбГУ и СПбГЭУ рассмотрели вопросы подготовки африканских студентов, языковой адаптации, продвижения русского языка и расширения образовательных программ для стран африканского континента.



РАФУ — в лице Максима Залывского, руководителя проектного офиса — представил опыт сетевой интеграции российских университетов и экспертных центров, подчеркнув роль консорциума в формировании устойчивой академической инфраструктуры сотрудничества с африканскими партнёрами.

Завершила мероприятие аналитическая сессия о том, как африканская молодёжь потребляет новостной контент и использует международные социальные сети для обучения, коммуникации и профессионального роста.

Участники договорились продолжать совместную исследовательскую и образовательную работу, развивать гуманитарные связи и представлять результаты деятельности на следующих экспертных площадках.